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Concurso Público

Edital n° 044/2004
Prova Objetiva – 30/05/2004 (1ª Etapa de Seleção)
	Técnico em Segurança do Trabalho Júnior


	

	
	INSTRUÇÕES
1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu cargo, número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 50 (cinqüenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir as provas, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Microinformática

Conhecimentos

Específicos 


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -
	41 -
	46 - 

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -
	42 -
	47 - 

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -
	43 -
	48 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -
	44 -
	49 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -
	45 - 
	50 -


PORTUGUÊS
As questões 01 a 05 referem-se ao texto abaixo.

O trecho a seguir é parte de uma entrevista feita pela revista Cult com o cineasta Walter Salles.

CULT – Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora? O que pensou em problematizar nessa história? E o que pensou em desmistificar ou mitificar?

Walter Salles – Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado. O livro me fascinou por ser ao mesmo tempo um relato sobre o desvendamento do continente latino-americano, e uma narrativa sobre as eleições éticas e políticas de dois jovens que se apaixonam por esse continente e decidem lutar, cada um a sua maneira, para mudá-lo.

(Cult, dez. 2003.)

01 -
Os verbos “desmistificar” e “mitificar”, usados na última pergunta feita pela revista, poderiam ser substituídos, sem alteração do sentido original, pelas expressões:

*a)
destruir o caráter  misterioso – atribuir qualidades extraordinárias

b)
deixar de considerar um mito – mesclar características 

c)
ocultar informações – esclarecer pontos obscuros 

d)
apontar prós e contras – desmentir informações 

e)
reduzir os poderes – apresentar informações confiáveis

02 -
“Quando Robert Redford me propôs trabalhar neste filme, eu já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.” Na transposição dessa frase para o discurso indireto, os ajustes foram feitos adequadamente na alternativa: 
a)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, Walter Salles já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

b)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, eles já haviam lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

c)
Quando Robert Redford propôs trabalhar neste filme, ele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que Walter Salles fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

*d)
Quando Robert Redford propôs a Walter Salles trabalhar neste filme, este já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

e)
Quando Robert Redford lhe propôs trabalhar neste filme, aquele já havia lido mais de uma vez o relato de Ernesto Guevara sobre a primeira viagem que ele fez através da América Latina, junto com seu amigo Alberto Granado.

03 -
“Por que a decisão de filmar a viagem de Che Guevara pela América Latina, agora?” Assinale a alternativa que resume a resposta dada a essa pergunta com uma grafia correta.

*a)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porque ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

b)
Walter Salles decidiu filmar a viagem porquê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

c)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por quê ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

d)
Walter Salles decidiu filmar a viagem por que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

e)
Walter Salles decidiu filmar a viagem pôr que ficou fascinado com o relato de Che Guevara.

04 -
Assinale a alternativa em que a concordância do adjetivo “latino-americano” está correta. 


a)
As condições de trabalho latino-americanos, em muitos lugares, são inadequadas.

b)
Muitas empresas que se dizem latino-americano têm um volume significativo de capital europeu ou asiático. 

c)
Entre as fazendas de gado latinas-americanas há grandes propriedades.

*d)
As instituições democráticas latino-americanas já foram ameaçadas inúmeras vezes.

e)
As viagens latina-americanas de Guevara são o tema do filme.

05 -
O uso do verbo “haver” NÃO está de acordo com as normas da escrita na alternativa:

a)
Redford e Salles haviam lido várias vezes o relato de viagem de Guevara.

*b)
No livro haviam muitas informações relevantes.

c)
A maioria dos políticos, durante suas campanhas, havia feito promessas difíceis de serem cumpridas.

d)
Houve muitas controvérsias durante a reunião.

e)
Esta marca está no mercado há pelo menos 80 anos.

06 -
O acento gráfico utilizado em “mudá-lo” se justifica pela mesma regra que as palavras apresentadas na alternativa:

a)
contêm – mantêm

b)
pôr – pêra

c)
países – miúdo

d)
pálido – lógico

*e)
picolé – após

07 -
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, mas isso não significa que tenham total liberdade de ação. Assinale a alternativa que mantém as mesmas relações de sentido dessa afirmativa.

a)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, pois isso não significa que tenham total liberdade de ação.

b)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, portanto isso não significa que tenham total liberdade de ação.

c)
Embora os índios sejam protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, isso significa que têm total liberdade de ação.

*d)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira; isso não significa, contudo, que tenham total liberdade de ação.

e)
Os índios são protegidos por um estatuto legal diferente do restante da população brasileira, para que isso não signifique que tenham total liberdade de ação.

08 -
O que não se deve fazer é conferir aos índios uma posição de inimputabilidade que os coloque acima de qualquer lei. 

Que palavra apresenta um prefixo com o mesmo sentido do que inicia a palavra assinalada acima?

*a)
desconhecimento

b)
mutabilidade

c) expatriar

d) redirecionamento

e) indígena

09 -
As formas pronominais foram usadas corretamente na alternativa:

a)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após vossa análise.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após tua análise.

*c)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após sua análise.

d)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após a análise do senhor.

e)
Encaminhamos a Vossa Senhoria o relatório de atividades referente ao primeiro trimestre de 2004, o qual deverá ser devolvido após análise vossa.

10 -
Assinale a alternativa correta quanto ao uso (ou ausência) da crase.

a)
O trabalho foi feito as pressas, mas o resultado agradou à todos.

*b)
A empresa deve à Receita Federal uma quantia significativa.

c)
É necessário divulgar a verdade, doa à quem doer.

d)
O técnico esperava levar o time a final, mas foi eliminado no início do campeonato.

e)
O grupo assumiu à liderança local, tanto em questões econômicas quanto políticas.

MICROINFORMÁTICA
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11 -
Na Barra de Ferramentas do Windows Explorer, qual a função do botão  ?

a)
Remover apenas arquivos, movendo todo seu conteúdo para a lixeira.

*b)
Remover pastas, movendo todo seu conteúdo para a lixeira, ou enviar arquivos para a lixeira.

c)
Remover apenas arquivos para a área de transferência.

d)
Remover arquivos, movendo todo seu conteúdo para a área de transferência, ou enviar só pastas para a área de transferência.

e)
Remover apenas pastas, movendo todo seu conteúdo para a lixeira.

12 -
Abaixo, temos a descrição de 2 computadores:

A.
Computador com HD de 40 Gb; Fax Modem de 56 kbps; Memória de 256 Mb; Monitor de 15”; Multimídia CD-RW; Processador INTEL Celeron 2.0 GHz.

B.
Computador com HD de 80 Gb; Fax Modem de 56 kbps; Memória de 128 Mb; Monitor de 15”; Multimídia CD-RW; Processador INTEL Celeron 2.4 GHz. 
Comparando as duas descrições, é correto afirmar:

a)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o A, pois possui memória de 256 Mb.

b)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o B, pois possui processador de 2.4 GHz.

c)
Ambos têm a mesma capacidade de armazenar dados, pois possuem fax modem de 56 kbps e multimídia CD-RW.

*d)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o B, pois possui HD de 80 Gb.

e)
O computador com maior capacidade de armazenar dados é o A, pois possui memória de 256 Mb, fax modem de 56 kbps e HD de 40 Gb.

13 -
Nas escolas, é comum ver afixada nos murais a relação de notas das turmas produzidas pelos professores. Essa relação, entre outros dados, normalmente apresenta: o nome do aluno, as notas, a média das notas, a situação do aluno (reprovado, aprovado ou em prova final) e gráficos de desempenho. O software indicado para produzir esse tipo de relação é:

*a)
O Excel, que é considerado um software de planilha eletrônica.

b)
O Word, que é sobretudo um software para cálculos. 

c)
O Windows 98, que é um aplicativo para cálculos.

d)
O Windows Explorer, que permite trabalhar com fórmulas.

e)
O Internet Explorer, que permite inserir figuras em forma de gráficos.

14 -
Atualmente é muito utilizada a troca de documentos entre pessoas, através da Internet, com o envio e recebimento de e-mail. Para que seja possível a troca de documentos entre duas pessoas, é necessário que:

a)
Ambas tenham um browser na forma usuario@host.dominio e, antes do envio do e-mail, seja anexado o documento a ser enviado.

b)
Ambas tenham o endereço de página na Internet cadastrado no mesmo provedor e seja digitado o conteúdo do documento no corpo do e-mail antes do envio da mensagem.

*c)
Ambas tenham um endereço de e-mail na forma usuario@host.dominio e, antes do envio do e-mail, seja anexado o documento a ser enviado.

d)
Ambas tenham uma página na forma www.host.dominio e o documento seja copiado para o HD antes do envio do e-mail.
e)
Ambas tenham um endereço de e-mail na forma www.host.dominio e seja digitado o conteúdo do documento no corpo do e-mail, antes do envio a mensagem.

*15 -
Para imprimir documentos produzidos pelo Excel, podemos clicar diretamente no botão ‘impressora’, encontrado na barra de ferramentas, ou recorrer à opção ‘imprimir’, que se encontra no menu arquivo. Suponha que após a impressão de um documento que possui 10 páginas, seja necessário imprimir novamente a página 5. O procedimento correto, para imprimir apenas a página 5 é:

a)
Posicionar o cursor na página 5 do documento e clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas.

b)
Clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas, digitar o número da página a ser impressa e clicar no botão OK.

c)
Selecionar todo o conteúdo da página 5 e clicar no botão ‘impressora’ da barra de ferramentas.

d)
Selecionar todo o conteúdo da página 5, recorrer à opção ‘imprimir’ do menu ‘arquivo’ e clicar no botão OK.

e)
Posicionar o cursor na página 5 do documento, recorrer à opção ‘imprimir’ no menu ‘arquivo’, marcar a opção ‘página atual’ e clicar no botão OK.
* Questão anulada, pontuada a todos os candidatos.
16 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas aos procedimentos para formatação de documentos, utilizando o Menu Editar do processador de texto Word.

I.
A opção ‘Recortar’ move o elemento selecionado para a área de transferência, excluindo o elemento selecionado do texto.

II.
A opção ‘Copiar’ move o elemento selecionado para a área de transferência, excluindo o elemento selecionado do texto.

III.
A opção ‘Colar’ insere, onde está o cursor, o conteúdo ativo da área de transferência.

IV.
A opção ‘Copiar’ insere, onde está o cursor, o conteúdo ativo da área de transferência.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

17 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas à utilização do Windows Explorer.

I.
É possível alterar o nome de uma pasta, clicando com o botão direito do mouse diretamente na pasta e, após, escolher a opção ‘Renomear’ no menu que será aberto.

II.
A função do botão ‘Colar’ da barra de ferramentas é transferir os arquivos selecionados para a área de transferência.

III.
Para copiar alguns arquivos de uma pasta para disquete, selecionamos os arquivos desejados apertando a tecla CTRL e clicando com o botão esquerdo do mouse sobre os arquivos; em seguida, clicamos com o botão esquerdo do mouse diretamente nos arquivos selecionados e arrastamos para o disquete.

IV.
É possível excluir um arquivo, clicando com o botão direito do mouse diretamente no arquivo e, após, escolher a opção ‘Excluir’ no menu que será aberto.

Assinale a alternativa correta.
*a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

18 -
Considere as afirmativas abaixo, relativas à utilização do Word e do Excel.

I.
É possível transformar 2 colunas ou mais em apenas uma célula no Excel: basta selecionar as colunas desejadas. 

II.
É possível colar um documento produzido pelo Excel em um documento que está sendo criado pelo Word. 

III.
É possível copiar apenas os valores de uma coluna que foram calculados através de fórmulas, para outra coluna, no Excel: basta selecionar a coluna desejada, clicar no botão ‘Colar’ da barra de ferramentas, selecionar a opção ‘Colar Especial’ do menu ‘Editar’, marcando ‘Valores’ e OK.

IV.
É possível salvar um documento de uma janela ativa do Word em várias pastas e com nomes diferentes.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

19 -
Computador é simplesmente uma máquina que processa dados. Considere as afirmativas abaixo, relativas ao hardware e ao software que fazem parte de um computador.

I.
A CPU é a Unidade Central de Processamento dos computadores; portanto, podemos dizer que a CPU de um computador é um software.

II.
Arquivos são um conjunto de caracteres (dados) relacionados entre si, que ficam armazenados em disco, representando um programa (software) ou um documento (dados do usuário).

III.
Um exemplo de aplicativo é o Windows 98.

IV.
O Word e o Excel são exemplos de hardware que foram desenvolvidos para permitir uma utilização mais “amigável” do computador.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

*d)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

20 -
Numere a coluna da direita com base na informação da coluna da esquerda. Os botões são do Excel.
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Exeli



 

1.


(   ) Classificação crescente

2.


(   ) Colar função 
3. 


(   ) AutoSoma 
4.


(   ) Mesclar e Centralizar

5.


(   ) Cor de preenchimento (automático) 

Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
5, 1, 4, 2, 3

*b)
4, 3, 5, 1, 2

c)
1, 5, 4, 3, 2

d)
4, 3, 5, 2, 1

e)
3, 5, 2, 4, 1

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
21 -
No processo eleitoral de representantes dos empregados na CIPA, quando ocorrer empate, segundo normatização, assume o cargo:

a)
o mais idoso.

b)
o que trabalha em área ou setor com maior número de empregados.

c)
o escolhido em segunda votação.

*d)
o que tiver maior tempo de serviço na empresa.

e)
o indicado pelo vice-presidente, representante dos empregados.

22 -
Quando da elaboração do PPRA, os registros de dados, que constituem histórico técnico e administrativo de seu desenvolvimento, devem ser mantidos na empresa por um período mínimo de:

*a)
20 anos.

b)
1 ano, pois os dados devem ser atualizados anualmente.

c)
30 anos.

d)
35 anos, para subsidiar informações, por ocasião da aposentadoria.

e)
10 anos.

23 -
Quando o trabalhador que exerce atividades em área de risco por inflamáveis é enquadrado ao recebimento do adicional de periculosidade, esse adicional, conforme norma específica, é de:

a)
percentagem variável conforme o tempo de exposição ao risco, sendo incidente sobre o salário, sem acréscimo de gratificações, prêmios ou participação de resultados.

*b)
30% incidentes sobre o salário, sem os acréscimos de gratificações, prêmios ou participação de resultados.

c)
30% incidentes sobre o salário mínimo ou piso da categoria.

d)
30% incidentes sobre salário e, também, sobre os acréscimos de gratificações, prêmios ou participação de resultados.

e) percentagem variável conforme o tempo de exposição ao risco, incidente sobre o salário, mais os acréscimos de gratificações, prêmios ou participação de resultados.

24 -
Numa Casa de Força, o pessoal expõe-se, diariamente, durante 8 horas, à seguinte situação, sem uso de proteção:

	valores medidos
	tabela de tempo T de exposição diária

	nível em dB (A)
	tempo C de exposição
	

	82,0

84,0

90,0

95,0
	1,5h

2,5h

2h

2h
	-

-

4h

2h


A “dose equivalente” de exposição, considerando os seus efeitos combinados, é:

*a) 
dose 1,5; a exposição está acima do limite de tolerância.
b) 
dose 5,5; a exposição está acima do limite de tolerância.
c) 
dose 2,5; a exposição está abaixo do limite de tolerância.
d) 
dose 7,0; a exposição está acima do limite de tolerância.
e) 
dose 3,0; a exposição está acima do limite de tolerância.

25 -
Um operário sofreu acidente no trânsito, indo da empresa para a sua casa, no trecho comumente utilizado e dentro do tempo normal de deslocamento. Nesse caso, é correto afirmar:

a) 
O empregador responde diretamente pelo acidente ocorrido.
*b) 
O acidente de trajeto não é incluído no cálculo usual das taxas de freqüência e de gravidade.
c) 
Compete à empresa apenas o preenchimento da Comunicação de Acidente de Trabalho.
d) 
O acidente no trânsito sempre é caracterizado como acidente de trabalho.

e) 
O número de dias debitados para cálculo da taxa de gravidade é o mesmo do atribuído aos acidentes ocorridos na empresa.

26 -
Determinado funcionário era encarregado de proceder vistoria diária em um equipamento de tratamento químico de madeiras. Por negligência no serviço, deixou de cumprir a sua tarefa, sendo responsabilizado pelo vazamento de produtos químicos, que contaminaram o ambiente natural. Com base no caso, é correto afirmar:

a) 
Havendo apenas danos ao meioambiente, o evento não se caracteriza como acidente de trabalho.
b) 
O meioambiente não é propriedade do empregador, ficando, portanto, descaracterizado o prejuízo.
c) 
“Prejuízo material” envolve danos a equipamentos, ferramentas e ao edifício, excluindo-se outro elemento qualquer.
d) 
O custo total de um acidente é calculado sobre o número de horas de afastamento do trabalhador.

*e) 
“Prejuízo material” é o prejuízo decorrente de danos materiais, perda de tempo e outros ônus resultantes do acidente de trabalho, inclusive danos ao meioambiente.

27 -
A NR-17, que aborda questões relacionadas ao estudo da ergonomia, recomenda, entre outros, os seguintes níveis de “condições de conforto” para ambientes nos quais são executadas atividades que exijam solicitação intelectual e atenção constante:

*a) 
U.R. não inferior a 40% – velocidade do ar não superior a 0,75m/s – ruído não superior a 65,0dB (A) – temperatura efetiva entre 20 e 23 oC.


b)
Ambiente isento de poeiras – ruído não superior a 85,0dB (A) – iluminamento não inferior a 800lux – U.R. não superior a 70%.


c) 
Velocidade do ar não inferior a 0,75m/s – ruído não superior a 50,0dB (A) – uso de exaustores eólicos – área mínima de 2,0m2 por funcionário.


d) 
Temperatura efetiva entre 18 e 25 oC – ruído não superior a 65,0dB (A) – saídas de emergência – jornada diária de trabalho não superior a 6 horas.

e) 
Ruído não superior a 85,0dB (A) – isolamento térmico interno – descanso de 10 minutos a cada período de 90 minutos de trabalho – iluminação geral uniformemente distribuída e difusa.

28 -
Em uma indústria de laminados de madeiras, houve um acidente de grandes proporções, causado por negligência do operador da caldeira. Nesse caso, é correto afirmar:

a) 
Caldeira a vapor não é considerada um equipamento sob pressão.

*b) 
Em ambiente aberto, a área da caldeira deve estar a pelo menos 3,0m de distância de outras instalações do estabelecimento.
c) 
A Inspeção de Segurança Extraordinária é dispensada quando apenas houver mudança de local de instalação da caldeira.

d) 
O emprego de artifícios para neutralizar o sistema de controle e segurança é necessário para que as inspeções sejam realizadas com segurança.

e) 
A Inspeção de Segurança Inicial é dispensada em vasos novos, antes da sua entrada em funcionamento.

29 -
Um operador de empilhadeira observou um problema no equipamento e o levou para conserto na oficina da empresa. Após o serviço executado, o mecânico entregou a máquina ao operador, que a colocou na linha de produção. Houve um acidente, decorrente do conserto malfeito. O procedimento preventivo correto, nesse caso, é:

a) 
O operador acompanhar o serviço realizado na oficina.

b) 
O mecânico comunicar à direção da empresa o serviço realizado.

c) 
A CIPA solicitar a demissão imediata do mecânico.

*d) 
O operador verificar as condições de uso do equipamento, antes de colocá-lo em linha de produção.

e) 
A oficina estabelecer uma programação de trabalho, para atendimento de consertos de urgência.

30 -
Houve um acidente de trabalho em uma empresa transportadora, e constatou-se que um dos pneus do caminhão acidentado não oferecia condições seguras para o uso, gerando a ocorrência. Quanto à sua natureza, é correto classificar o acidente como causado por:

a) 
agente ambiental, de natureza física.

*b) 
agente operacional, de natureza material.

c) 
agente operacional, de natureza pessoal.

d) 
agente ambiental, de natureza química.

e) 
agente ambiental, de natureza biológica.

31 -
Em uma indústria metalúrgica, há trânsito de empilhadeiras com propulsão a gás. Os operadores dessas empilhadeiras devem realizar o abastecimento delas quando o nível de combustível estiver reduzido. O abastecimento é realizado em área externa e próxima ao tanque elevado de armazenamento, o qual é delimitado por cerca metálica e possui sinalização e proteção contra incêndio. Quanto ao ponto de abastecimento e sua área de risco, é correto afirmar:

a) 
A área de risco no abastecimento é formada por um círculo com raio de 3,0m, cujo centro encontra-se no ponto de abastecimento.
b) 
A área de risco compreende uma faixa de 15,0m, devidamente demarcada no piso.
*c) 
A área de risco compreende toda a área de operação, sendo, no mínimo, um círculo com raio de 7,5m, com centro no ponto de abastecimento e círculo com raio de 7,5m, com centro na válvula de abastecimento.

d) 
A área de risco compreende um círculo com raio de 15,0m, com centro no ponto de enchimento do reservatório da empilhadeira.

e) 
A área de risco compreende somente o espaço interno dos tanques de armazenamento, delimitado por cerca metálica de proteção.

32 -
Uma indústria de alimentos, procurando se adequar a exigências ambientais, substituiu a sua caldeira movida a óleo BPF por uma nova caldeira, cujo combustível é gás natural. Com essa alteração, é correto afirmar:

*a) 
A empresa deve obedecer todos os parâmetros constantes na NR-20 – Líquidos Combustíveis e Inflamáveis.

b) 
Não há obrigatoriedade de seguir os parâmetros definidos pela NR-20, pois essa norma se refere apenas ao GLP.

c) 
Uma vez que o combustível é canalizado e as manobras são realizadas através de válvulas e registros, não há formação de área de risco nas instalações, em conformidade com a NR-16.

d) 
A empresa deve atender apenas a NR-13 – Caldeiras e Vasos de Pressão, não necessitando atenção quanto a áreas de risco por inflamáveis.

e) 
A empresa deve apenas adotar os itens referentes à sinalização, constantes na NR-20.

33 -
Em fevereiro de 2004, o responsável pela área de segurança do trabalho solicitou ao departamento de compras da sua empresa a aquisição de calçados de segurança, em couro hidrofugado, com biqueira de aço e sem cadarço. Depois de realizada a cotação, foi efetivada a aquisição dos equipamentos, conforme especificação. Três meses após, ao necessitar preencher documento previdenciário, o técnico de segurança constatou que o CA do calçado estava com prazo de validade compreendido entre janeiro de 1998 e janeiro de 2003. Nesse caso, é correto afirmar:

a) 
Esse EPI poderia ser comercializado normalmente, pois o CA não expira.

b) 
Esse EPI, por ser calçado de segurança e o couro estar em perfeito estado de conservação, poderia ser comercializado.

*c) 
Esse EPI não poderia ser comercializado, pois o CA tem um prazo de validade de cinco anos, para efeito de comercialização.
d) 
Esse EPI, depois de testado e aprovado pelos órgãos competentes, teria condição de ser comercializado, sem expiração de prazo.

e) 
Esse EPI não poderia ser comercializado, pois o CA tem um prazo de validade de 3 anos, para efeito de comercialização e, a pedido do fabricante, deveria ser renovado.

34 -
No setor de afiação de serras, ocorreu um acidente, envolvendo dois trabalhadores: um deles sofreu corte no braço esquerdo, necessitando ser conduzido ao hospital, onde foi realizada sutura, prevendo-se o retorno às atividades em 20 dias; o segundo trabalhador sofreu um pequeno corte no dedo indicador e foi conduzido ao ambulatório, onde recebeu curativo, e retornando em seguida ao trabalho. Quanto às ações de comunicação de acidente, o procedimento correto é:

a) 
investigar o acidente e emitir a CAT – Comunicação de Acidentes do Trabalho, com afastamento para o trabalhador que foi atendido no hospital.
b) 
investigar o acidente e emitir a CAT para os dois trabalhadores, no prazo de 48 horas.
c) 
investigar o acidente, emitir o relatório e aguardar o retorno de ambos os trabalhadores, para emitir a CAT, com dados efetivos de tempo de afastamento e lesão.
d) 
investigar o acidente, ouvir testemunhas, elaborar o relatório e, em 48 horas, emitir a CAT, com afastamento para o atendido no hospital, e sem afastamento para o trabalhador atendido no ambulatório.

*e) 
investigar o acidente, ouvir testemunhas, elaborar o relatório e, em 24 horas, emitir a CAT, com afastamento para o atendido no hospital, e sem afastamento para o trabalhador atendido no ambulatório.

35 -
Em locais de trabalho onde estão instaladas as máquinas e equipamentos, devem ser tomados cuidados quanto à instalação, distâncias, partes móveis, energia e outros, atendendo a norma pertinente. Com relação à localização dos dispositivos de acionamento e parada, é correto afirmar:

a) 
O dispositivo pode ser acionado ou desligado pelo operador, até uma distância de 2m, da posição de trabalho.
*b) 
O dispositivo não deve se localizar na zona perigosa da máquina ou equipamento.
c) 
O dispositivo pode ser acionado ou desligado a qualquer momento por outra pessoa que não seja o operador.
d) 
O dispositivo deve estar localizado até uma altura de 2m do piso, para fácil acionamento pelo operador.

e) 
O dispositivo deve estar localizado em compartimento fechado, para evitar acionamento involuntário.

36 -
A CIPA é um órgão doméstico da empresa, formado paritariamente por representantes dos empregados e do empregador. Segundo a norma pertinente, considere as seguintes afirmativas:

I.
Os membros da CIPA devem ser alfabetizados.

II.
O mandato dos membros eleitos é de 2 anos, podendo ser reconduzidos uma vez.

III.
As decisões da CIPA são, preferencialmente, por consenso.

IV.
No caso de afastamento definitivo do presidente, assume o seu lugar o vice-presidente.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

*b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

37 -
Segundo legislação em vigor, todo estabelecimento novo, antes de iniciar as suas atividades, deverá solicitar aprovação das suas instalações ao órgão regional do MTE. Sobre o assunto, considere as afirmativas abaixo.

I.
Compete ao Engenheiro de Segurança a solicitação da Inspeção Prévia, junto ao órgão regional do MTE.

II.
O Certificado de Aprovação de Instalações (CAI) é emitido pelo Delegado Regional do Trabalho ou Delegado do Trabalho Marítimo.

III.
Nova inspeção deverá ser requerida quando ocorrer modificação substancial nas instalações ou equipamentos.

IV.
O Certificado de Aprovação de Instalações poderá ser substituído pelo Laudo de Vistoria Prévia, emitido pelo Corpo de Bombeiros local.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

38 -
O EPI – Equipamento de Proteção Individual – tem a finalidade de proteger a incolumidade física e a saúde do trabalhador. Considere as afirmativas abaixo, relativas ao uso do EPI.

I.
O Ministério do Trabalho realizará ensaios nos EPIs, para a competente emissão do Certificado de Aprovação.

II.
A Fundacentro realizará os ensaios necessários nas amostras de EPIs recolhidos pela fiscalização.

III.
Compete ao empregado verificar o prazo de validade de comercialização dos EPIs.

IV.
O fabricante nacional ou importador obriga-se, quanto ao EPI, a comercializar ou colocar à venda somente o EPI portador de CA.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

39 -
O ruído é um agente físico cujos efeitos negativos podem afetar o trabalhador de forma irreversível. A exposição prolongada a níveis elevados compromete consideravelmente a sua capacidade auditiva, limitando-o no trabalho. A respeito do assunto, considere as afirmativas a seguir:

I.
O ruído não se propaga no vácuo.

II.
O limite de tolerância para ruídos de impacto é de 130dB (Linear).

III.
Entende-se por ruído de impacto aquele que apresenta picos de energia acústica de duração superior a 1 segundo, a intervalos inferiores a 1 segundo.

IV.
As leituras de níveis de ruídos devem ser feitas, no máximo, a uma distância de 0,10m da fonte geradora.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

40 -
Riscos Profissionais são aqueles decorrentes de condições inseguras ou precárias de trabalho, e inerentes ao ambiente ou ao processo. Com respeito às atividades insalubres, considere as seguintes afirmativas:

I.
O limite de tolerância é verificado pela concentração ou intensidade máxima ou mínima, relacionada com a natureza do agente gerador do risco.

II.
A eliminação ou neutralização da insalubridade determinará a cessação do pagamento do adicional respectivo.

III.
As atividades ou operações realizadas sob ar comprimido são consideradas insalubres de grau médio.

IV.
Nas perícias requeridas à Delegacia Regional do Trabalho, desde que comprovada a insalubridade, o perito do Ministério do Trabalho indicará o adicional devido.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

41 -
Os exames médicos previstos em Norma Regulamentadora devem ser realizados por parte de todos os empregadores e instituições que admitem trabalhadores como empregados. Sendo assim, considere as seguintes afirmativas:

I.
Com exceção do exame admissional, os demais devem ser custeados pelo empregador.

II.
Os exames periódicos são realizados a cada 2 anos, independentemente da idade do trabalhador.

III.
O exame de mudança de função deverá ser, obrigatoriamente, realizado antes da data da mudança.

IV.
As empresas desobrigadas de indicarem Médico Coordenador ficam dispensadas de elaborar o Relatório Anual do PCMSO.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

*e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

42 -
Antes de iniciada uma inspeção, é importante definir o tipo de inspeção de segurança que se irá proceder. Quanto aos tipos de inspeção, considere as afirmativas abaixo:

I.
A Inspeção Geral ocorre quando os fatores de segurança da empresa, em todos os setores, são inspecionados.

II.
A Inspeção Especial ocorre quando se fazem necessários equipamentos específicos de medição e controle.

III.
A Inspeção Rotineira ocorre sempre que as condições de risco são significativamente alteradas.

IV.
A Inspeção Periódica é procedida aleatoriamente, sem necessidade de ser programada.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

43 -
O fogo é classificado, de acordo com a natureza do material combustível, em tipos A, B, C e D. Na escolha do extintor e a sua quantidade, além das classes citadas, são considerados, ainda, a área de domínio, as classes de risco em relação ao ambiente e outros elementos. Sobre o assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
O fogo de classe A refere-se a instalações e equipamentos elétricos.

II.
Para situações de “Risco Médio”, a distância a ser percorrida é a mesma estabelecida para as de “Risco Grande”.

III.
O estabelecimento dotado de chuveiro automático fica desobrigado quanto ao uso de extintores portáteis.

IV.
O extintor tipo “químico seco” é indicado para o fogo de classes B e C.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

*e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

44 -
Todo acidente é, normalmente, uma ocorrência violenta e repentina, com conseqüências imprevisíveis e, às vezes, até catastróficas, em que todos, trabalhadores, empregadores e a própria nação contabilizam prejuízos. Quanto às principais causas do acidente de trabalho, considere as seguintes afirmativas:

I.
Ato Inseguro ocorre quando o trabalhador faz determinado serviço de forma descuidada e/ou errada; faz algo que não devia.

II.
Condições Inseguras são deficiências técnicas que colocam em risco as instalações e os equipamentos da empresa. Ocorre quando não são dadas ao trabalhador as condições de ambiente de trabalho corretas à execução das tarefas laborais.

III.
Fator Pessoal Inseguro ocorre quando as tarefas laborais são executadas por pessoas com falta de prática, má vontade e más condições físicas, etc.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

d)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

*e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

45 -
Doença Ocupacional é aquela adquirida pelo exercício do trabalho, em contato com fonte potencial, desde que não seja típica de determinada faixa etária. Quanto às doenças ocupacionais, considere as seguintes afirmativas:

I.
Por conceito, a AIDS se exclui da relação de Doenças Ocupacionais.

II.
DORTs são doenças do trabalho geradas por esforços repetitivos.

III.
O hidrargirismo está relacionado com a exposição ao mercúrio e seus sais.

IV.
Saturnismo é um quadro patológico que pode ocorrer no trabalho com chumbo e seus compostos.

Assinale a alternativa correta.

*a)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

46 -
A Norma Regulamentadora no 9 estabelece a obrigatoriedade da elaboração e implementação, por parte de todos os empregadores e instituições que admitam trabalhadores como empregados, do Programa de Prevenção de Riscos Ambientais (PPRA). Com base no assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
Consideram-se riscos ambientais os agentes físicos, químicos e biológicos que, em função da sua natureza, concentração ou intensidade e tempo de exposição, são capazes de causar danos à saúde do trabalhador.

II.
A elaboração, a implementação, o acompanhamento e a avaliação do PPRA deverão ser realizados pelo Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho – SESMT.

III.
Os dados registrados deverão ser mantidos por um período mínimo de 10 anos.

IV.
É responsabilidade do empregador estabelecer, implementar e assegurar o cumprimento do PPRA como atividade permanente da empresa ou instituição.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

*d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

47 -
O Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho é uma instituição doméstica de empresas públicas e privadas, de órgãos de administração direta e indireta e dos poderes legislativo e judiciário que possuam empregados regidos pela Consolidação das Leis do Trabalho (CLT). Sobre o assunto, considere as seguintes afirmativas:

I.
O Serviço Especializado não pode ser terceirizado.

II.
Ao profissional especializado em Segurança do Trabalho e em Medicina do Trabalho é vedado o exercício de outras atividades na empresa durante o horário da sua atuação no SESMT.

III.
Para empresas de GR-4, é obrigatória a instalação do SESMT para um número mínimo de 50 empregados no estabelecimento.

IV.
Fica vedada a contratação de Engenheiro de Segurança ou de Médico do Trabalho em tempo parcial.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

*b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.
48 -
Segundo norma específica, “deverão ser adotadas cores para segurança em estabelecimentos ou locais de trabalho, a fim de indicar e advertir acerca dos riscos existentes”. Com relação às cores, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Vermelho
	(   ) 
Localização de bebedouros.

	2. 
Verde
	(   ) 
Caixa de equipamentos de primeiros socorros.

	3. 
Amarelo
	(   ) 
Extintor de incêndio.

	4. 
Branco
	(   ) 
Canalização de ar comprimido.

	5. 
Azul
	(   ) 
Espelhos de degraus de escada.


Assinale a alternativa que apresenta seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
4, 1, 2, 5, 3

b)
3, 2, 1, 5, 4

c)
1, 3, 4, 5, 2

*d)
4, 2, 1, 5, 3

e) 5, 1, 3, 2, 4

49 -
Para a elaboração do mapa de riscos, estes devem ser agrupados de acordo com a sua natureza e a padronização das cores correspondentes. Numere os riscos na coluna da direita, de acordo com a sua natureza, relacionados na coluna da esquerda.

	1. 
Física
	(   ) 
Bacilo

	2. 
Química
	(   ) 
Álcool

	3. 
Biológica
	(   ) 
Ritmo excessivo

	4. 
Ergonômica
	(   ) 
Radiação ionizante


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 2, 4, 3

*b)
3, 2, 4, 1

c)
1, 4, 2, 3

d)
2, 4, 1, 3

e)  3, 1, 2, 4

50 -
As Normas Regulamentadoras são identificadas alfa-numericamente e pelo assunto abordado. Numere a coluna da direita de acordo com os assuntos respectivos das Normas Regulamentadoras mencionadas na coluna da esquerda.

	1. 
NR – 12
	(   ) 
Comissão Interna de Prevenção de Acidentes

	2. 
NR – 21
	(   ) 
Máquinas e Equipamentos

	3. 
NR – 5
	(   ) 
Proteção contra incêndios

	4. 
NR – 26
	(   ) 
Trabalho a céu aberto

	5. 
NR – 23
	(   ) 
Sinalização de Segurança


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
3, 5, 4, 2, 1

b)
2, 1, 5, 3, 4

*c)
3, 1, 5, 2, 4

d)
3, 2, 5, 4, 1

e) 
5, 1, 3, 2, 4
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